



HOY

La ingestión de alcohol o drogas, el exceso de velocidad o la somnolencia causan la mayor parte de los accidentes de coche.

El 98% de los accidentes de tráfico se deben a distracciones en la carretera

El principal grupo de riesgo está formado por jóvenes de entre 15 y 24 años

JULIA CASTELLANO MADRID

En 1999 se produjeron 3.642 accidentes en España, en los que murieron 4.280 personas, 2.319 resultaron heridas graves y otras 1.873 heridas leves; alrededor de 240.000 personas tuvieron que ser atendidas en centros hospi-

talarios a causa de este tipo de siniestros. El 98 por ciento de estos accidentes se debieron a distracciones en la carretera, ingestión de alcohol o drogas, exceso de velocidad, somnolencia e invasión del carril izquierdo. Es decir, todos ellos podrían haberse evitado. Pero el

principal grupo de riesgo es el formado por los jóvenes de entre 15 y 24 años. Doce mil adolescentes mueren cada año en Europa por este motivo, con lo que convierte a la carretera en la primera causa de mortalidad entre personas que se encuentran en esta franja de edad.

Ellos son los protagonistas del 31 por ciento de los accidentes de tráfico y del 60 por ciento de los que se producen los fines de semana. Por esta razón, la Fundación Winterthur ha preparado una campaña de concienciación. Dos spots publicitarios tienen como protagonista a un joven sentado frente a una pantalla de videojuegos que conduce de forma agresiva un automóvil o una moto. El joven circula por una

ciudad virtual a gran velocidad, con adelantamientos temerarios y provocando múltiples colisiones. La realidad y la ficción se confunden cuando el conductor choca de cabeza contra el volante y sale despedido en un fatal accidente. 'Conducir no es un juego' es el lema común de ambos spots, de 40 segundos de duración cada uno.

«Se ha pretendido que el lenguaje visual y el código empleado

sean muy contundentes, ya que el público objetivo son jóvenes y adolescentes», explicó ayer Luis Bassat, presidente de la empresa publicitaria, en la presentación de la campaña. Los spots se difundirán en las cadenas de televisión privadas y en 1300 salas de cine, gracias a la colaboración de la distribuidora Movierecord, hasta finales de agosto.

El director general de Tráfico, Carlos Muñoz-Repiso, declaró que

«tráfico realiza desde hace 40 años y de forma ininterrumpida una campaña para concienciar de los peligros de la circulación, pero es de agradecer que haya espontáneos cualificados que quieran hacer su aportación altruista».

José Crecós, presidente y consejero delegado del Grupo Winterthur en España, añadió que «los accidentes no son accidentales, casi siempre se deben a causas que podemos evitar».

Sanidad desarrolla un servicio de información sobre biochips

COLPISA MADRID

La Unidad de Bioinformática del Instituto de Salud Carlos III del Ministerio de Sanidad y Consumo ha desarrollado el servicio 'Infobiochi', una página de Internet que agrupa recursos de información en castellano sobre la tecnología de los 'biochips'.

Los 'biochips' son dispositivos en los que se pueden depositar, sobre un sustrato sólido como puede ser un portaobjetos, hasta decenas de miles de sondas de material genético conocido en posiciones predeterminadas, constituyendo una matriz.

España suspende a la asociación 'Nuestro Futuro' por corrupción

Cerca de 1.500 niños rusos se quedarán sin vacaciones

LEV GANIN MOSCÚ

Las autoridades españolas suspenden a la asociación Nuestro Futuro acusada de «corrupción a gran escala». Como resultado, unos 1.500 niños rusos no viajarán a España este año. El Consul General de España en Moscú Melitón Cardona dijo ayer en una entrevista que cancelara su cooperación con la asociación humanitaria rusa 'Nuestro Futuro' a la que había acusado de cobrar dinero a los padres de niños necesitados por organizar viajes gratuitos a España.

«Parece que esta gente contaba con lo que nosotros no verifi-

cáramos los programas humanitarios por falta de personal», dijo Cardona. Según el consul, dos comunidades autónomas, La Rioja y Asturias, también cancelaron su cooperación con Nuestro Futuro dadas las acusaciones de fraude a gran escala.

Sin vacaciones

Como resultado del conflicto entre las autoridades españolas y la asociación rusa unos 1.500 niños necesitados han quedado este año en casa en vez de viajar a distintas regiones españolas mediante programas humanitarios. El deseo de eliminar «todas las asociacio-

nes comprometidas» manifestado por el consul podría causar problemas también para el próximo verano.

Los padres de pequeños que se pusieron en contacto con el consulado contaron que habían pagado dinero a la asociación, así como a diferentes fondos sociales de infancia patronados por ayuntamientos locales para que sus niños viajaran gratis a España. Además, en vez de mandar a España un alto porcentaje de huérfanos como lo preveían programas humanitarios, la asociación organizaba viajes para niños de altos funcionarios y nuevos ricos.

'Campus party' reunirá a más de 2.000 jóvenes en una fiesta informática

A.M. MADRID

Dos mil jóvenes se reunirán durante la próxima semana del 7 al 13 de agosto en la cuarta edición de 'Campus Party' para compartir las mismas actividades relacionadas con el ordenador y las comunicaciones.

Este año el evento tendrá lugar en el Museo de las Ciencias Príncipe Felipe, dentro de la Ciudad de las Artes y las Ciencias de la Comunidad Valenciana.

'Campus Party' une a las distintas plataformas y colectivos existentes dentro del mundo de la informática como son la Demoscene, Macintosh, Games, Diseño, Música y Java, con el propósito de crear un ambiente propicio para el intercambio de ideas y el conocimiento de las diferentes culturas de la informática.

Para María Pilar García, portavoz de la organización valenciana, «esta concentración es un espacio de una sola cultura que alberga la ciencia, el arte y la tecnología».

El secretario general del Instituto de la Juventud, José Araujo, considera por su parte perfecta la unión entre jóvenes del futuro y las nuevas tecnologías, y sugiere que «se les debe apoyar a que sigan haciendo cada año este encuentro informático».

Respecto a las novedades de este año, la dirección de Campus Party ha explicado «que se ha ampliado mucho el número de participantes, la evolución tan importante que ha sufrido la Red a nivel mundial y de contenidos y los nuevos cursos que se impartirán».

En el año 2001 no sólo se celebrará en España, sino que otros cinco países europeos se sumarán a esta inusual fiesta informática.

Madrid se adhiere a la fundación española Antonio Machado

EFE MADRID

La primera teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, Mercedes de la Merced, y el director general de la Fundación Española Antonio Machado, Manuel Núñez Encabo, suscribieron ayer un convenio de adhesión a la institución que lleva el nombre del poeta sevillano.

La Fundación está integrada por siete ciudades machadianas, con el objeto de colaborar en la creación del Premio Internacional Antonio Machado para conmemorar el 125 aniversario de su nacimiento.